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Під якими може бути ліпше в Польщі
ВоЗвсіх європейських держа

вах е незмірно В іЖКО ІІІСЛЯ сві
тової війни. Скуткн цеї крівавої 
катастрофи утискають в тепе
решні часи всі народи, болюче 
навчуюча їх, що війна е спусто- 
шаючим злочинством і оправду
ючи її, може, тільки охороною 
власних границь.

Але не тільки о тим навчають 
нас скутки світової війни.

Помалу розпочинають розумі
ти всі народи, що також внутрі 
держави не може провадитися 
цівільна війна, війна всіх проти 
всіх, війна партій, через те що 
вони паралізують господарче й 
торговельне життя, відривають

народ від праці й руйнують
огульне добро.

Перед таким власне заданням 
стала Польща. Що так, як до 
цього часу було, дальш бути не 
може, це розуміють всі люди 
без огляду на те. яку мають 
орієнтацію. Треба нам упоряд
кованих стосунків в державі, 
треба пружинистої влади, треба 
швидкостп у вчинах і постано
вах, треба домотатися до того, 
щоб ніхто не був скривджений, 
треба податкові тягарі рівномір
но розкладати на всі шари гро
мадянства, треба пустити в рух 
всі майстерні, щоб зникло без
робіття, треба організувати екс

порт й зміцнити валюту і залу
чити чужі капітали ?до держави.

Щоб всього цього досягти, по
винен істніти незмінний плян, 
який треба послідовно виконати 
без вагання, відступів й ухи
лянь.

Хто таку працю може викона
ти? Тільки свідомий своїх зма
ганні ь уряд. Перед таким власне 
заданням став кабінет д-ра Барт- 
ля. Він цю працю бажає вико
нати.

Але не досить бажати й розу
міти. треба ще змогти. Це „змо
гти “ є во владі Сойму, як най
вищого праводавчого йконтроль
ного закладу в державі.

Через те Уряд вніс до Сойму 
проект відповідних змін в кон
ституції Річіпосполітої й домо
тається уповновяащеиь, які роз
в'язують йому руки й дозволять 
як треба і швидко виконати діло 
оздоровлення.

Теперішні взаємовідносини 
в Соймі й боротьба за владу 
поміж ними викликали постійне 
замішання і непевність держав
ного стану. Тим часом стан рі
чей як в Польщі, так й повсюди 
пересунув вже віддавна свій 
центр тягару з політичної ево
люції на господарчу еволюцію 
— й через те сеймові замішан
ня вчиняли найтяжчі страти ма

теріальному добру держави й 
його громадянам.

Для упорядкування всієї скуи- 
ности відносин в Річіпоспотій 
погрібною є річь, щоб настав на 
довший час кінець політичної 
боротьби й вистачення Уряду в 
уповиовлащення, які напевно 
тільки для корнети держави він 
с пожиткує.

Без огляду на су верни цотво, 
яке йде поміж Соймом й Уря
дом, 8 яких перший якнаймен
ше балсав би втратити зі своїх 
привилеї, певне найдеться в 
Соймі більшість, котра потрібні 
уповиовлащення Уряду затвер
дить. •

$ Крамі спйухле в-ктааххя
Севастопіль під погрозою обстрілювання

З Ангори повідомляють: Сю
ди дійшли чутки, що в Кримі ви- 
бухло явне повстання де-кіль- 
кох військових формацій. До 
повстання пристали команди мо
ряків в Севастополі. Частина 
чорноморського фльота займаз 
вичікуючий стан, частина пов
сталих обіймила владу на пан
церниках, загрожуючи обстрі- 
люваннем міста.

Турецкі державні колалічуть- 
ся з поширенням повстання, яке

має риси- обдуманого пляну і, 
через те, з послідовносттю по
дій. Балакають о вбивстві кіль
кох  ̂ генералів, прихильних до 
уряду. Повстання викликало 
крайнє комуністичне крило, але 
постулати моряків йдуть в про- 
ти-больїпевицькому керунку.

Зі Львова пишуть: „Газета 
Поранка® повідомляє на підста
ві чуток з Севастополя, що там 
вибухло повстання моряків, які 
визначили цілий ряд домаганнь

політичної та господарчої нату
ри, а між иншим, знесення впро
вадженого в останні часи жер- 
сткого режиму. Хоть жадного 
урядового комунікату про пов
стання че оголошено, але відо
мо однак, що в звязку зі ста
ном, який повстав в Севастопо
лі, виїхав туди головний отаман 
морських сил, — окрім того в 
Севастополі оголошено отан об
ложений.

Або перебудований Ліги Народів
або всеамериканська Ліга Народів

Женеві

К а п  земн входить в кітвстроФичнай
перюд-трагичні прорікання вченого
З Риму пишуть: Професор Бен- 

данті, керовник сейсмологичної 
станції в Фаенза, ознайомив, що
попередні труси є проріканем 
дуже міцнійших трусів, яких тре
ба чекати в найближчі дні. Вже 
від кільки днів загрожує огуль
не підносення земної кори, яке 
мусить, очевидно, наслідуватися

трусом.
Центр трусу буде находитися 

на острові Суматрі. Також і в 
південній та східній Европі, а 
рівнож на ириберєжжях Еврони 
є очеківані труси. Дальш споді
ваються міцного трусу в другій 
половині липня.

Що чинить Італія
щоб стати світовою державою

«

З [Вашингтону повідомляють: 
Задання сформування нової Л і
ги Народів в Америці з кожним 
днем стає все більш реальним. 
Думка американських держав є 
супротивна тенденціям тепереш
ньої Ліги Народів в Женеві, як 
також Міжнарод'нього Трибуна
лу в Гаазі,

Міцний вираз цим змаганням 
дав за останній час вашингтон
ський уряд. А власне: в ноті, ви- 
сланній Голаидії в справі третьої 
конференції в Гаазі для кодифі
кації міжнароднього права, п.

Келлог, американський міністр 
заграничних справ, підтримав 
ідею нової всеамериканської Лі
ги Народів, або більшої всеаме
риканської ваги в новій Лізі На
родів, уформованої в инший спо
сіб, ніж теперішня в Женеві.

Сполучені Стани виходять з 
тої точки погляду, що теперіш
ній Міжнародній Трибунал в Га
азі є тільки начинням Ліги На
родів. Депутат Тінгем, автор’по- 
дання, в якім прошено президен
та Куліджа о скликанню конфе
ренції в Гаазі, сподівався, що

Сполучені Стани відмовлятьг з 
брати уділ в Трибуналі, коли аме
риканські умови не будуть прий
няті.

„Вашингтон ІІост“ обвинува
чує Лігу Народів, що вона ста
рається вредиктовати кодекс 
прав, супротивних легальним, 
установленим основам, й додає, 
що ані один з американських на
родів не схоче стати в супереч
ку Трибуналові, котрий приймав, 
як права, політично-військові до
датки статуту Ліги Народів,

Італійська рада міністрів за 
останні часи приняла ряд поста
нов, а власне: затверджено про
ект. який заказує від 1 липня б. 
р. до ЗО червня 1927 р. будовання 
люксусових нерухомості й тілько 
дозволяє будовання. звичайних 
будинків для маломіщан й уря
довців.

Заказано відкриття нових ба
рів, кавярень, цукерень, бальо- 
вих заль і инших закладів рос- 
кіпіі. Максімальна кількість сто
рінок газет е обмежована до 6 
без побільшення іх формату. Від

1-го листопаду буде запровад
жена до порушання моторів мі
шанина бензину зі спіртом. 11а- 
конец від 1-го липня предприєм- 
цям дозволено побільшити годи
ну часи праці в промислових 
предириемствах. Як хлібне бо
рошно буде уживана 15-тивід- 
соткова мішанина розмаїтих 
збіжжь. Гандель одержав ще ось 
які директиви: перше всього має 
бути взяте на увагу краеветоп- 
ливо й метали, минерали якіх на
ходяться в краю.

Українці вибили КОМИШ» ЧЕКІСТІВ

Автори змови на життя Кемаля-паши

З Львова повідомляють: „Га
зета Поранна® в кореспонденції 
с совітського погряничча пише, 
що в околицях Могілева дійшло 
до озвірелої бійки поміж коман
дами повстанців під приводом

Власенкі й карними відділам» 
чекістів. Бійка трівала два дні 
Побілили повстанці, більшість 
чекістів ‘побита, а помилувано 
тільки цих червоиоармійців, яких 
уряд прийняв до армії рекрутів.

Е Р Е Д  С У Д О
З Ангори повідомляють: Сен

саційна змова на життя Кемаля- 
паши розвиртає тепер свої за
лаштункові пружини ♦перед спе
ціальним трибуналом суда, який 
е визначений до цієї справи.

Образ змови, як він виясня
ється в світі судових розвідань, 
показує, що змова мав головне 
овое „моральне® джерело в по
глядах старої, релігійної, фана
тичної Турції й тільки особисті

ці люб инші члени поступового 
строницства війшли в список бун
тівників.

З Ангори повідомляють: На 
вчерашній судовій розправі в про
цесі о співучасте в організації 
замаху на жигЛі президента рес- 
публикі переслухано провідників 
строницства поступовців: Кіазім- 
Карабекіра, Алі-Фуада йРіфета- 
пашу. Кіазім-Карабекір катего
рично заявив, що він нічого не

знав о проектованім вамаху, крім 
того ознайомив, що до кождого 
строницства могуть закрастися 
одиниці, які мають лихі заміри.

Алі-Фуад й Ріфет-паша також 
відрікалися від участи в вамаху. 
Алі-Фуад дальш додав, що, 8 
огляду на закриття строницства 
й закінчення його діяльносте, 
він складав з себи всяку відпо
відальність, яку міг би нести в 
характері секретаря строницства.

Перед Колумбом відкрито Америку.
З Нового-Йоркуї пишуть По

відомляють в Спокан (стан Вашин
гтон), що норвежській вчений 
Опсіон відкрив біля цього міста 
шматок скелі, на якому руничним 
письмом е описаний приївд коло»

1010 р. скандинавської експедиції, 
скла денної з 24 чоловіків, 7 жі
нок й одної дитини. Напис та
кож мовить, що майже вся екс
педиція була вибита індійцями.

ЖАДНІ ПОЗИЧКИ НІ? СТВОРЯТЬ ДОБРОБУТУ. ТІЛЬКИ 
ОЩАДНІСТЬ УСІХ ГРОМАДЯН СТВОРИТЬ ПОТРІБНІ ЗА
ПАСИ КАПІТАЛІВ ДЛЯ ГОСПОРДАСТВА ЗАГАЛЬНОГО

Й ІНДІВІДУАЛЬНОГО.
ТОМУ СПІШІТЬ ДО ПОШТОВИХ КАС ОЩАДНОСТІ

ОКІІКАВДА „КОТАСУШ" 1 ВЧКІАЛА, РІЙЕІА2Р ». '


